
  

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

  

  

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos dezenove (19) 

dias do mês de abril do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 
Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 

Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, f [ | 
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     Diogo Silva Hoffmann, Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos 
Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, 

Marcos Maciel de Amorim, Manoel Antonio Coelho Neto, Maria Elena 
de Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa 

Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José da 
Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, + | 

Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores , 
- Edilson Leite Lima e Elismar Gonçalves Alves justificaram sua 

- ausências. O Presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o 

edil Diogo Hoffmann fez a leitura bíblica, no livro de Salmos, capitulo 
119, versículos 105. Antes da leitura da ata, o Presidente Aerolande 

Cruz registrou com muito pesar o falecimento da criança Joana 
20 Cavalcanti Carvalho de Almeida (04 anos), filha da jornalista Lara 
21 Cavalcanti; Thalita Araújo que foi uma das pioneiras do Esporte do 
22 Vale do São Francisco, Manoel Messias de Oliveira e o senhor José 

3 Vieira (Zé Filho) todos falecidos recentemente; na oportunidade, o 
Presidente pediu um minuto de silêncio em homenagem aos falecidos. «pr 

    25 Em seguida, o segundo secretário, vereador Gaturiano Pires da Silva 

26 procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 
27 unanimidade (17 x 0). Dando continuidade ao pequeno expediente, o 
28 primeiro secretário vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente 
29 externo e interno, destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE 

30“ APLAUSOS” AO CENTRO INTEGRADO DE RECURSOS 
31 PESQUEIROS E AQUICULTURA DA CODEVASF, pelo projeto de 

32 interiorização do cultivo do camarão em escala comercial. Esse projeto 
33 iniciou há quase dez anos, em parceria com o Instituto Brasileiro de 

34 Desenvolvimento Sustentabilidade - TABS e já demonstrou que estamos 

35 diante de um negócio promissor, que reforçará a economia da região, e 

6 agora chegando a sua concepção final, de autoria do vereador César 
| 37 Durando; “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao Conselho Tutelar e à Guarda 

| Sina qr PUMA 

     



  

Civil Municipal, extensiva a toda equipe que participou da operação, 
por terem resgatado uma menor, que sofria de maus tratos, no bairro 
Antônio Cassimiro 1, de autoria do vereador Aerolande Cruz. Deram 
entrada para tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de 

Decreto Legislativo nº 021/2022 — Zenildo do Alto do Cocar - Ementa: 
Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Doutor Dilson da Silva 
Pereira Filho; Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2022 — 
Marquinhos Amorim — Ementa: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao senhor Sérgio Murilo Corrêa de Oliveira Júnior; 
Projeto de Lei do Legislativo nº 041/2022 — Wenderson de Menezes 
Batista — Ementa: Denomina prédio público da Escola Municipal 
localizada na R-19, no Projeto de Irrigação Maria Tereza - Escola 
Municipal Edivaldo José de Araújo; Projeto de Lei do Legislativo nº 
042/2022 — Capitão Alencar — Ementa: Dá denominação ao Centro 
Municipal de Educação Infantil do Jardim Maravilha — CMEI 

Terezinha de Alencar Lacerd; Projeto de Lei do Legislativo nº 
043/2022 — Josivaldo Barros — Ementa: Dispõe sobre manutenção 
gratuita de LIO (Lentes Intra-Ocular), após cirurgia de cataratas a 
pacientes no município de Petrolina e dá outras providências. Consto 
no Expediente externo, Oficio nº008/2022 — do Gabinete Parlamentar 
do vereador Gaturiano Cigano informando seu retorno como 

parlamentar as atividades regulares dessa Casa Legislativa. O edil, 
Wenderson Batista registrou requerimento verbal de “moção de 

aplausos” as atletas petrolinenses de Handeboll Master feminino que 
participaram da Copa América no Chile, sendo elas: Nenega, Cidinha, 
Cleonice França, Edivania e Vania Carapiá. O vereador Diogo 

Hoffmann deixou registrado “Moção de aplausos” a Igreja Adventista 
de Petrolina, que através da Associação do diretório Central realizou 
belissimos eventos em nossa cidade, destacando o “Impacto 

Esperança” que foi realizado em diversos pontos de nossa cidade. Após 
as discussões, as matérias do pequeno expediente foram aprovadas por 
unanimidade (17 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente colocou para Y 
eliberação do plenário o seguinte projeto: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 018/2022 — Concede Medalha de Honra ao Mérito 
Legislativo Dom Malan ao 3º Sargento do 2º BIESP — Senhor Radamés 

Nóbrega Souza de Queiroz - Autores: Alex de Jesus e Capitão Alencar; 
Projeto de Decreto Legislativo nº 019)2022 — Concede Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Doutora Maria Auxiliadora 
6 Coelho de Lima - Autores: Wenderson Batista e Maria Elena de 

77 Alencar, Submetidos à apreciação do plenário em discussão e votação 
78 única, os projetos de decretos foram aprovados em bloco por 

  
79 unanimidade (18 x 0); Em bloco foram apreciados os seguintes projetos: 

E Sora 07: Lero Ad 

« 4% 
So 

|    



105 

106 

107 

108 

109 

Ho 

    

15 

116 

117 

118 

119 

120 

121 

Projeto de Lei do Legislativo nº 181/2021 — Declara de utilidade 

pública a Associação Civil de Articulação para a Cidadania —- ACARI - 
Autor: Gilmar dos Santos; Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2022 — 

Declara de utilidade pública o Instituto de Auxílio ao Portador de 
Alterações Buco-Maxílio-Faciais - IBM — Autor: César Durando; 

Projeto de Lei do Legislativo nº 036/2022 — Denomina prédio público — 

Hospital da Criança Doutor Alírio Brandão — Autor: César Durando. 
Submetidos à apreciação do plenário em primeiro discussão e votação, 
os projetos de Lei foram aprovados em primeira votação por (17 x 0), 

com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes da 
primeira para a segunda discussão e votação foram os projetos 

aprovados em bloco em segunda votação por unanimidade (18 x 0). Em 
questão de Ordem usaram da palavra os edis: Gaturiano Cigano, Maria 

Elena e Ronaldo Silva. O edil Gaturiano Cigano iniciou seu discurso 
externando sua alegria de está de volta à essa Casa Legislativa. Disse 
que o Gaturiano que vos fala nesse dia, é um homem renovado, de 

espírito reconstruído, com valores reconstruídos e ainda mais firme com 

a missão que assumiu com o povo que o elegeu. Ressaltou que durante o 
período que esteve ausente dessa Casa, observou que muitas pessoas 

estão preocupadas apenas em julgar e condenar, sem seque 
oportunizar o direito à defesa. Disse que essas pessoas que usam as 

redes sociais para fazer bombardeios, sem procurar saber a realidad, 
dos fatos, muitas vezes levam em conta mentiras que são propagad, 

irresponsavelmente e se precipitam em “atirar pedras”, desabafou o 
parlamentar. Enfatizou que no momento pode afirmar que confia ainda 

mais na Justiça Pública e estará presente para prestar todos os 
esclarecimentos quando for chamado, assim como sempre fez. Disse 

que durante esse período viu muitas histórias tristes, de pessoas que 
perderam a vida inteira porque não tiveram uma oportunidade, 

exatamente por isso, que hoje é um homem de espírito renovado, 
ratificou o parlamentar. Salientou que quando esteve afastado dessa 

Casa, olhando de fora, teve a certeza mais ainda, da importância do seu 
trabalho enquanto representante do Legislativo de Petrolina. Externou 

“que faz parte de uma minoria do Povo cigano, sabendo ele, o que é ser 
oprimido,] o que é sofrer pré-conceito, sendo por isso, que se sente 

ainda mais próximo da realidade de tantas minorias. Reafirmou que 
com o espirito renovado, continuará com o compromisso, junto ao povo 

de Petrolina em busca dos seus direitos, desde quem mora no Centro da 

Cidade, aos bairros periféricos e o interior do nosso Município. 
Agradeceu aos que confiaram em sua pessoa, as dezenas e dezenas de 

pessoas que se manifestaram nas redes sociais, enviando ao mesmo 
mensagens positivas. Ft publicamente a todos que TZ 
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pessoalmente até sua pessoa, foi esse apoio que deu formas ao mesmo 

para superar as adversidades. Registrou que foi o povo de Petrolina 
que o colocou nessa Casa, Casa que é desse Povo, e só esse povo tem o 

direito dizer quando o mesmo não estiver atendendo o que o esperam. 

Finalmente disse “EU SOU DO POVO E SIRVO AO POVO”! 
OBRIGADO MINHA PETROLINA. Os edis também usaram da palavra 

em questão de ordem para deixarem uma mensagem de otimismo e 

solidariedade ao colega Gaturiano Cigano. A vereadora Maria Elena 
registrou a “Festa do Umbu”, na Caatingua de um povoado de 
Floresta, destacando as manifestações culturais naquele belissimo 

evento. Nada mais a tratar, o Presidente em Exercício Manoel da 
Ácosap Nunes encerrou a sessão ordinária, convocando os 

parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 26 de abril de 

Manoel Antonio Coelho Neto 

1ºVic esidente ,     
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